

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 92 (3244)

Суббота, 13 мая 1944 г.

Цена 20 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КОММУНИСТОВ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

„Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее и результаты ее“ — учат нас товарищ Сталин.

Это указание товарища Сталина, данное им в докладе на XVIII съезде ВКП(б), приобретает сейчас, в дни великой отечественной войны, совершенно исключительное значение.

От высокопроизводительной, плодотворной и наиболее эффективной работы каждого предприятия в тылу зависит боевая мощь Красной Армии, а работа каждого завода, шахты, мастерской упирается в политическую сознательность рабочих, в марксистско-ленинскую политическую закалку, в техническую и общую культуру руководящих кадров. И в первую очередь высокая политическая сознательность, идейная закалка, техническая и общая культура должны стать достоянием авангарда рабочего коллектива предприятия — его партийной организации, каждого коммуниста.

Партийные организации многих шахт и предприятий нашего города это указание товарища Сталина забыли. Вопросы идейно-политического воспитания коммунистов, повышения их технической и общей культуры в лучшем случае в жизнь проводятся формально, а в большинстве случаев вовсе заброшены.

В такой большой партийной организации, как шахты им. Кирова, нет систематически работающей сети партийной пропаганды. Время от времени по настоятельному требованию городского комитета партии возникает 1—2 кружка, которые быстро распадаются, ибо комплектуются они формально, без учета подготовки и интересов каждого кружковца. Руководящие работники шахты и комсостав числятся „самостоятельно изучающими“, и никто никогда не проверяет, что они изучают и изучают ли что-нибудь вообще. Такое же положение на шахте „А“, в парт-организации шахты „Журилка“. Партийные руководители этих шахт пытаются оправдать свою бездеятельность в области идейно-политического воспитания коммунистов большой производственной нагрузкой последних и еще

длинным рядом объективных причин. Но разве коммунисты предприятия, где главный инженер тов. Богатин, или завода „Красный Октябрь“ менее загружены или эти парт-организации несут меньшую ответственность за производственные программы перед государством, чем партийные организации шахт им. Кирова, „А“ и „Журилка“? Однако они смогли организовать систематическую учебу коммунистов и беспартийного актива и сделали это именно потому, что в идейно-политическом росте авангарда предприятия видят залог производственного успеха.

Нет надобности доказывать, что от качества политического уровня коммунистов зависит качество организационно-массовой и комсомольской работы на предприятии, качество и размах массовой политической агитации. Как может коммунист влиять на комсомольца в отношении политической и технической учебы, если он сам не служит примером в этом, как он может быть хорошим агитатором, удовлетворять возросшие политические запросы массы, увлекать массу на высокопроизводительный труд, если он не в состоянии сам разобраться в сложной внутренней и международной обстановке военного времени.

Нельзя дальше мириться с таким положением. Овладение основами марксизма-ленинизма каждым коммунистом, повышение его технической и общей культуры должны стать в центре внимания каждой партийной организации. Никакие объективные причины и трудности не могут оправдать бездеятельность руководителей парт-организаций в этом отношении. Эта бездеятельность грозит дальнейшему развитию нашей производственной, партийной и государственной работы, ибо, „если... начинается почему-либо хромать наша партийная пропаганда, если начинает хиреть дело марксистско-ленинского воспитания наших кадров... — то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа“ — предупреждает нас товарищ Сталин.

Обстановка великой отечественной войны обязывает нас больше, чем когда-либо, это мудрое предупреждение Вождя не забывать ни на одну минуту.

ЗАБОЙЩИК ШАХТЫ им. С. М. КИРОВА тов. ИЗМЕСТЬЕВ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЕТ СЛОВО, ДАННОЕ ВОЖДЮ МЕСЯЧНУЮ НОРМУ ОН ВЫПОЛНИЛ ЗА 8 ДНЕЙ НА 111 ПРОЦ.

ПЕРВЫЙ НА ШАХТЕ

Забойщик 13 участка шахты им. С. М. Кирова тов. Изместьев не раз показывал выдающуюся производительность труда на проходне подготовительных выработок. Одним из первых на шахте поставил он свою подпись под новогодним рапортом товарищу Сталину и обязался всеми силами помогать Родине в ее священной борьбе с врагом. Как коммунист тов. Изместьев в полной мере осуществляет авангардную роль на производстве, как стахановец военного времени — он с честью выполняет слово, данное Вождем. Особенно больших успехов добился тов. Изместьев в первой декаде мая. За 8 дней он выполнил месячную норму по уходам на 111 процентов. Тов. Изместьев — первый горняк на шахте, добившийся таких показателей.

Лучшему участку — переходящее знамя

11 мая в ночной смене на шахте им. Ем. Ярославского было вручено переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома угольщиков коллективу участка № 3 (начальник тов. Левочкин). Перевыполнив государственный план в апреле, коллектив участка завоевал звание лучшего по тресту.

Принимая знамя, начальник участка т. Левочкин и бригадир навалоотбойщиков т. Полянский заявили, что горняки не отдадут этот символ производственной победы до конца года.

Серьезным претендентом на

получение переходящего красного знамени является коллектив участка № 1 этой же шахты, которым руководит тов. Лыткин. С начала месяца на участке тов. Лыткина уже 500 тонн сверхпланового угля, а на участке тов. Левочкина — 248. В борьбу за знамя вступает и коллектив участка № 4 (начальник тов. Ходырев), добывший за 10 дней мая 208 тонн дополнительного угля.

На шахте разворачивается социалистическое соревнование за досрочное окончание месячного плана.

Е. Сегеда.

Коммунисты в авангарде

Многие горняки-коммунисты на шахте им. С. М. Кирова занимают авангардную роль на производстве. В забоях и лавах показывают они пример того, как надо трудиться в военное время, как рубать уголь и выполнять государственные нормы выработки.

Одно из первых мест в соревновании посадчиков принадлежит тов. Сысоеву — рабочему 15-го участка, уже отмеченному ранее правительственной наградой. В марте коммунист тов. Сысоев выполнил норму на 142 проц.

Их знает весь коллектив

Кто на шахте „7 Ноября“ не знает знатного забойщика тов. Шляхова? Каждый горняк отзывается о нем с уважением.

— Это наш гвардеец тыла, — говорят о нем руководители шахты. И это действительно так.

Тов. Шляхов не помнит такого случая, чтобы он не выполнил своей нормы. 9 и 10 мая, например, он дал больше трех норм, а в среднем за 10 дней выполнил норму на 220 проц.

— Это мой ответ на приказ

а в апреле — на 156. И в мае он не сдает темпов, продолжая упорно бороться за почетное звание лучшего посадчика треста.

Каждый месяц коммунист-навалоотбойщик этого же участка тов. Анкудинов добывает на свой счет десятки тонн угля, добытого сверх плана. Работая по-стахановски, тов. Анкудинов систематически перевыполняет норму выработки и за два последние месяца уже внес в фонд Верховного Главнокомандования 528 тонн угля.

товарища Сталина, на победы Красной Армии, освободившей Крым и очищающей нашу Родину от фашистов, — говорят тов. Шляхов.

Большим авторитетом среди горняков пользуются и навалоотбойщики т.т. Савостьянов, Ананьев, дающие систематически по две нормы, а в отдельные дни и больше. Известны на шахте навалоотбойщики т.т. Свистун, Чекмачев, выполняющие до двух норм, тов. Ткаченко, его показатели в среднем 180 проц.

На изготовлении запчастей

В механическом цехе, где мастером т. Горобий (завод „Красный октябрь“) центральным местом майской программы является изготовление запасных частей для с/х машин и тракторов. Ежедневно получая срочные задания, рабочие цеха хорошо справляются с ними.

До двух норм вырабатывают на изготовлении деталей токари т.т. Елисеев и Бербердин, по две с половиной нормы за смену дают т.т. Пелепец и Зуборищев, две нормы выполняет токарь т. Козловский. На 120 — 130 проц. выдает продукции молодая револьверщица т. Мыльникова. Замечательно работают и стахановцы по изготовлению частей к горным механизмам. На уровне 250 проц. работают токари т. Пильц и держатель переходящего мандата т. Белов.

В два раза больше установленной нормы вырабатывают карусельщик т. Гейко и расточник т. Белов.

Не отстают в работе и стахановцы кузнечного цеха, где начальник ком. тов. Попандуло. Кузнецы т.т. Кузнецов и Гайниченко, молотобойцы Акулов, Баранников и штамповщик т. Лейо в среднем выполняют производственное задание на 170—190 проц.

Два примера

На нашей шахте немало квалифицированных работников, обслуживающих механизмы. Однако аварий не становится меньше. Вот механик второго участка тов. Перцев. Знания и опыт работы у него есть, но отношение к делу безобразное. На этом участке наибольшее количество аварий. В апреле было 12 аварий и неполадок с моторами и приводами, а за первую декаду мая уже 9.

Механик Перцев совершенно не следит за проведением планово-предупредительного ремонта и осмотра механизмов. На днях я предупредил его, что в рубильнике необходимо направить контакты. Перцев не выполнял задания и в результате участок простоял два часа.

Перцев не контролирует выполнение нарядов слесарями участка, подрывает трудовую дисциплину среди механизаторов. Как правило, например, в начале смены в лавах не оказывается масла для заливки приводов. Ежедневно на доставку масла тратится по полтора часа, хотя этого с успехом можно избежать.

Яркая противоположность Перцеву механик третьего участка (Журилинский пласт) тов. Изварин. За два месяца у него на участке не было ни одной аварии с моторами и приводами. Тов. Изварин никогда не уйдет из лавы, пока не убедится, что подготовительная смена добросовестно осмотрела, отремонтировала и смазала механизмы. „Лишь после того, как лава начинает качать бесперебойно, он поднимается на гору. Не было случая, чтобы тов. Изварин лично не проверил выполнение наряда слесарями. Такой контроль подтягивает людей, заставляет их лучше относиться к делу.“

Механику Перцеву надо поучиться у тов. Изварина честному, добро-совестному отношению к делу.

Д. Бобрицкий —
главный механик шахты
„Журилка“.

